

# 社区有个热心肠，邻里琐事她都帮

## 汕头路社区纪嫣芬被称小区“大管家”

### 【我的最美邻居】

□文/图 半岛记者 韩英子 通讯员 乔羽

初识纪嫣芬，浑身带着一股实诚劲儿。小区里，人人都说她有一副“热心肠”，但纪嫣芬总是微微一笑。她热心邻里琐事数十载，小区安全巡查有纪嫣芬，邻里之间纠纷有纪嫣芬……纪嫣芬俨然已经成了小区的“大管家”，居民有问题就找她。

### 铭记职责，冲锋在前

纪嫣芬是汕头路社区海情花园片区的党支部书记、片长，这些年来，她铭记自己的责任，时时刻刻做到“让领导放心，让群众欢心”。

据了解，前几年小区内电梯老化，经常发生故障，纪嫣芬发现后，迅速赶到现场疏通群众，把居民们送到家后，再配合电梯公司进行检修、维护。2018年，海情花园正式启动了公共维修基金对小区的大楼进行维修，推进小区电梯更换工程。

这段时间，纪嫣芬可谓是“跑断了腿”。起初，居民对这一工程并不理解，更有居民撕下交费告示。纪嫣芬在楼长的配合下对每家每户进行民生安全以及政府补贴政策宣传，“有难题就要克服难题，政府政策好，居民迟早会明白。”纪嫣芬表示。去年12月份，电梯拆装接近尾声；截止到目前，居民交费率达到90%。

纪嫣芬还是小区里志愿服务队中的一员。上合组织青岛峰会期间，纪嫣芬带领范桂美、曲玉珍、杨维娟、马凤英等四

名楼长，积极动员小区居民全力以赴投入到安保志愿服务中，受到驻小区公安部门和各方领导们的表扬，因为工作出色，纪嫣芬被评为“优秀共产党员志愿者”。

### 小区的“大管家”，啥事她都帮

纪嫣芬的“热心肠”是出了名的，小区里的大小事务她都跑前跑后，有时候还带上自己的家里人一起帮忙。街坊邻居纷纷表示，家里有事，通知纪嫣芬后，她都会第一时间赶到，看到她心里就踏实。

据悉，很多住户为了美观把水管埋在墙里，经常出现水管漏水现象，造成邻里纠纷。每次遇到这种情况，纪嫣芬便第一时间赶到现场，对双方进行调解。老伴儿傅伟国有维修小家电的经验，纪嫣芬便专门给他买了一套齐全的维修装备，邻居家一旦出现灯泡坏了或者水管爆了的情况，她便派老伴儿出马。

有一年除夕，小区2号楼一家住户座便器水管坏了，得到消息后，纪嫣芬叫上老伴儿，带好维修工具就赶到住户家，“由于坏的地方角度难找，我老伴儿趴在座便器上修，我就趴在老伴儿身上给他照明。”纪嫣芬说。由于水管型号不好找，一直到晚上九点钟纪嫣芬才跟老伴儿回家休息，事后纪嫣芬和老伴儿便把各种型号的水管都备齐了，“居民的事没有一件是小事，出了问题要迅速解决。”纪嫣芬表示。

久而久之，谁家有困难，第一个想到的就是纪嫣芬。纪嫣芬的乐于助人，邻居们看在眼里也记在了心里，纪嫣芬用她的心，将大家串在了一起。“前几天我心脏病住院，平日里家里的事多亏了这些邻居的照顾，真的非常感谢他们。”纪嫣芬表示。



纪嫣芬近照。

### 孝心常在，传承好家风

纪嫣芬不仅是为人民服务的“热心肠”，还是父母眼中的好闺女、好儿媳。

纪嫣芬有位94岁的老母亲，在母亲拔牙不能正常吃饭的时候，纪嫣芬把母亲接到家里，每天准备3顿正餐2顿副餐，用料理棒打成糊，一口一口喂给母亲。“母亲的一生坚韧、善良，我在母亲身上学会了许多。”纪嫣芬坦言，母亲多年的言传身教，让良好的家风在这个家里生根发芽。前几年，由于公婆身体

不好，纪嫣芬和丈夫在海情花园为他们租了房子，“离得近，照顾起来方便，也放心。”纪嫣芬说。4年来，纪嫣芬亲事亲为，悉心照料，用实实在在的行动给予了公婆最温暖的陪伴和爱。

在纪嫣芬看来，身为一名党员，自己的一举一动都代表了党的形象；身为支部书记，要想居民所想，把居民的事当自己的事，用自己的实际行动为党添光彩。



### 灭蚊虫有妙招

辛家庄社区积极开展灭蚊消杀行动

□文/图 半岛记者 韩英子 通讯员 陈增凡

为进一步做好夏、秋季重点传染病防控工作，辛家庄社区根据市、区爱卫会统一部署积极开展灭蚊消杀行动，遏制蚊媒生物传染病的发生和传播，进一步为居民营造良好的生活环境。

社区工作人员分工行动，一方面针对社区无物业楼院的下水道、垃圾桶、

树丛、井管道口等容易聚集蚊蝇的场所集中喷洒药物；另一方面在社区宣传栏张贴《防蚊宝塔》除四害远离病媒侵害》等宣传海报，向居民宣传灭蚊、灭蝇、除害知识，增强居民卫生意识，预防传染病的发生。

社区工作人员反复喷洒药物，消灭蚊虫从源头上控制“四害”的生长、繁殖和蔓延，一定程度上降低了夏季蚊蝇密度，改善了社区环境卫生，为社区居民创造一个清洁、健康的生活环境。



### 现场实践垃圾分类

海口路社区党委开展主题党日活动

□文/图 半岛记者 韩英子 通讯员 杨璐

8月16日下午，海口路社区党委开展了主题党日活动。活动伊始，在社区党委书记葛世平同的带领下，辖区各片区党支部书记一同重温了入党誓词。本次主题党日活动以“不忘初心 牢记使命”为主题，结合近期重要工作任务，对垃圾分类相关知识进行了生动讲解。

垃圾分类，知其然也要知其所以然。

生活垃圾分类是典型的知易行难。都说垃圾是放错了地方的资源，但真要将其分类“送回家”，无论是公众意识还是硬件设施都需要加紧补课。活动中，各位支部书记在工作人员的引导下，将写有不同名称的卡片分别按照垃圾分类的要求投入不同的迷你垃圾桶中。新颖的形式，亲身的实践，给参与此次主题党日活动的党员们留下了深刻的印象。会后，大家纷纷表示要用这种有趣的形式动员身边的居民们一同加入垃圾分类的实践中，赶上新时尚。